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Ο ''ηγέτης-λομπίστας'' και οι ''σαχλαμάρες''
Δυστυχώς, δεν μπορούμε να πορευτούμε στις ΗΠΑ με γραφικούς ''ηγέτες''

Hellenic American Leadership Council 
(HALC). ''Ελληνοαμερικάνικο Ηγετικό Συμ-
βούλιο''. Παρουσιάζεται και ως ''Hellenic 
Leaders'' (στο διαδίκτυο και αλλού).

Ιδρύθηκε 2014, έδρα Σικάγο, με βασικό 
χρηματοδότη τον αποθανόντα Κύπριο επι-
χειρηματία (Νέα Υόρκη) Νίκο Μούγιαρη. Ε-
πικεφαλής ο 'Εντυ Ζεμενίδης. 

Η ''Καθημερινή'' Αθηνών και ο διευθυντής 
της Αλ. Παπαχελάς, το υπερπροβάλουν. Το 
ίδιο και ανταποκριτές ελληνικών ΜΜΕ, στις 
ΗΠΑ.

Παρουσιάζεται ως ''λόμπι''. Ο επικεφα-
λής του, τιμήθηκε με ''παράσημο'' από τον 
πρωθυπουργό Κυρ. Μητσοτάκη, 17 Μαίου 
'22 στην Ουάσιγκτον, πράξη που επικρίθηκε.

Αυτοβαπτίστηκε ''ηγετικό Συμβούλιο'', 
αυτοβαπτίστηκαν τα στελέχη ''ηγέτες Ελλη-
νισμού/Ομογένειας''. Ας παραβλέψουμε την 
γραφικότητα του ''αυτοβαπτίσματος'' και ας 
δούμε άλλα γεγονότα, αφήνοντας την ''βά-
πτιση νήπιων'' στον Ελπιδοφόρο και στους 
''παπαχελάδες''.

Αυτοδιαφημίστηκε ότι χάρη στο HALC 
δηλ. στους ''ηγέτες'' (''Hellenic Leaders''), δεν 
δόθηκαν τα F-35 στην Τουρκία. Η αλήθεια 
είναι διαφορετική, αλλά ας ξεπεράσουμε κι 
αυτό, δεχόμενοι πως ότι γίνεται γιά προβο-
λή Ελλάδας ή Κύπρου στις ΗΠΑ, μικρό ή μέ-
τριο, είναι καλό, έστω και αν υπερπροβάλε-
ται ψεύτικα στα ελληνικά ΜΜΕ.

Αρχές Ιουλίου ο κ. Ζεμενίδης ήταν στην 
Ελλάδα. Συνεντεύξεις σε αρκετά ΜΜΕ. Μία 
''δήλωσή'' του μεταδόθηκε παντού.

Αντιγράφουμε από την εφημερίδα ''Το 
ΒΗΜΑ'' (8 Ιουλίου '22):

«...Ο ισχυρός άνδρας του ελληνικού λό-
μπι στις ΗΠΑ, εκτελεστικός διευθυντής 
του Συμβουλίου Ελληνοαμερικανικής Ηγε-
σίας (HALC), Έντι Ζεμενίδης μιλώντας στο 
Πρώτο Πρόγραμμα (ΕΡΤ) και την εκπομπή 
''Το GPS Της Επικαιρότητας'', ανέφερε συ-
γκεκριμένα: ''Εχθές κυκλοφόρησε στην Ου-
άσιγκτον ότι ο κ. Ερντογάν θα κάνει κάτι με-
γάλο στα κατεχόμενα στις 20 Ιουλίου''. Το 
σενάριο που επικρατεί, υποστήριξε, είναι ό-

Φυσικά δεν έγινε οτιδήποτε σχετικό με 
Ερντογάν στα κατεχόμενα Κύπρου, στις 20 
Ιουλίου '22. Και τα περί ''κυκλοφορίας'' των 
νέων αυτών στην Ουάσιγκτον, έτσι αόριστα 
και γενικά, ήταν ένα κατασκευασμένο πα-
ραμύθι του Ζεμενίδη, γιά να εντυπωσιάσει 
στην Ελλάδα και τα κατάφερε χάρη στα ''πε-
τσο-χορτασμένα'' ΜΜΕ, που κάνουν υπερή-
φανη την χώρα, ευρισκόμενα -σε ότι αφορά 
αξιοπιστία, ελευθερία- στις τελευταίες θέ-
σεις της παγκόσμιας κατάταξης.

Κανένα από τα ασοβάρευτα ΜΜΕ που α-
ναμετάδωσαν τις ''μπούρδες'' Ζεμενίδη, δεν 
ζήτησε εξηγήσεις γιά τον διασυρμό.

Στην ίδια συνέντευξη (ΕΡΤ), ο...''ισχυρός 
άνδρας''(!!!) του ''ελληνικού λόμπι'' στις ΗΠΑ, 
είπε και άλλα χαζά γιά να εντυπωσιάσει α-
φελείς νεοέλληνες, αλλά ας το ξεπεράσου-
με κι αυτό.

Μενέντεζ και...λόρδος Βύρωνας
Επιστρέφοντας στις ΗΠΑ ο κ. Ζεμενίδης, 

μετά από συνεντεύξεις και ''συναντήσεις'' 
με...''σπουδαίους'' στην Ελλάδα και με την 
ζέστη να βαρά κατακέφαλα, μας αποτελεί-
ωσε, σε συνέντευξή του στην εφημερίδα ''Ε-
θνικός Κήρυξ'', Νέας Υόρκης, 25 Ιουλίου '22:

«...'Εχουμε (στην Γερουσία) τον Ρόμπερτ 
Μενέντεζ που όχι μόνο είναι φιλέλληνας, 
αλλά πιστεύω ότι όταν γραφτεί η Ιστορία 
των επόμενων 100 ετών θα θεωρείται πιο 
σημαντικός από τον Λόρδο Βύρωνα».

Γιά την ιστορία, ο γερουσιαστής Μενέ-
ντεζ είναι Αμερικανός πολιτικός. Εκλέγεται 
με χορηγίες ψηφοφόρων, πολιτών. Αν αύριο 
ΤουρκοΑμερικανοί του δώσουν περισσότε-
ρα, θα προπαγανδίζει υπέρ Τουρκίας.

Απλά λέμε στον ανιστόρητο, γραφικό ''ι-
σχυρό άνδρα του ελληνικού λόμπι'' και... ''η-
γέτη των ηγετών'', ότι καλά θα κάνει να σο-
βαρευτεί. Αρκετά με τις ''σαχλαμάρες'' του. 
Καλά θα κάνουν και οι ''παπαχελάδες'' Αθη-
νών, να προσέχουν όταν προβάλουν γραφι-
κούς ''ρωποπερπερήθρες''. Σύγκριση Βύρω-
να και κατηγορηθέντα γιά διαφθορά γερου-
σιαστή Μενέντεζ, δεν μπορεί να γίνει

Η Πυθία και η «απελευθέρωση»Στην τέλεια καταιγίδα που περνάμε, το 
να κάνουμε προβλέψεις πόσο θα αυξηθεί το 
ενεργειακό κόστος είναι σαν να προσπαθού-
με να διαβάσουμε το μέλλον κρατώντας… 
φύλλα δάφνης, όπως η Πυθία. Το μόνο που 
γνωρίζουμε με βεβαιότητα είναι ότι τους 
τελευταίους μήνες, για τις επιχειρήσεις και 
τα νοικοκυριά, το κόστος του φυσικού αερί-
ου και της ηλεκτρικής ενέργειας έχει αυξη-
θεί σε μη βιώσιμα επίπεδα. Ούτε κατά τη δι-
άρκεια του πετρελαϊκού σοκ της δεκαετίας 
του ‘70  δεν έχουν φτάσει τέτοια επίπεδα.

Η κατάσταση πανευρωπαϊκά επιδεινώνε-
ται και από το γεγονός ότι το ευρώ υποχω-
ρεί σε ιστορικό χαμηλό έναντι του δολαρί-
ου,με το οποίο γίνονται οι συναλλαγές στα 
πετρελαιοειδή. Η φθίνουσα εμπιστοσύνη 
των επενδυτών στην ευρωζώνη θεωρεί-
ται ένας από τους κύριους λόγους υποχώ-
ρησης του ενιαίου ευρωπαϊκού νομίσματος. 
Το ευρώ γίνεται μάλιστα  όλο και πιο αδύνα-
μο έναντι και του Ελβετικού φράγκου. Αυτή 
την εβδομάδα, ένα ευρώ άξιζε μόνο 0,9605 
φράγκα, που αποτελεί  ιστορικό χαμηλό. Για 
την ιστορία , στα μέσα Σεπτεμβρίου πέρυσι, 
πληρώνονταν 1.0932 φράγκα για ένα ευρώ.

Οι δραματικές αυτές εξελίξεις στην ευ-
ρωζώνη έχουν πάντως και μια θετική παρε-
νέργεια. Υπάρχει μια ευκαιρία για ένα ποι-
οτικό άλμα στις σχέσεις μεταξύ Βερολίνου 
και της Ευρώπης. Μεταξύ άλλων ενδείξε-
ων, ξεχωρίζει η πολύ πιο ανοιχτή στάση της 
Γερμανικής «ατμομηχανής» της ΕΕ απέναντι 
στα ελλείμματα και το χρέος, όχι μόνο στο 
εσωτερικό της χώρας αλλά και σε ευρωπα-
ϊκό επίπεδο. Η συζήτηση για την αναθεώ-
ρηση του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανά-
πτυξης είναι μια μεγάλη ευκαιρία που δεν 
πρέπει να χαθεί για να απαλλαγεί η ΕΕ από 
έναν «ζουρλομανδύα».

Οπως γράφει  εύστοχα ο Economist, «υ-
πάρχει μια ασημένια γραμμή σε όλα: Ακόμη 
και στη δραματική κατάσταση της ευρωπα-
ϊκής αγοράς ενέργειας τις παραμονές του 
φθινοπώρου που, μαζί με το κρύο και τους 
ακριβούς λογαριασμούς, μάλλον θα επιφέ-
ρει και την ύφεση στην ΕΕ, αλλά ξυπνά και 
τον Γερμανικό γίγαντα». Τόσο η Γερμανία, ό-
σο και οι λεγόμενες «φειδωλές» χώρες του 
Βορρά,με πρώτη την Ολλανδία, θα πρέπει να 
αποδεχτούν -στο πλαίσιο της αλληλεγγύης 
που τόσο πολύ επικαλούνται το τελευταίο 
διάστημα για την ενέργεια-ότι τα ομόλογά 
τους θα πωλούνται από την ΕΚΤ  για να α-
γοραστούν για παράδειγμα,τα ελληνικά, που 
δεν είναι  ακόμη σε επενδυτική βαθμίδα.Για-

τί αν η αγορά τιμολογούσε μια πιθανή δια-
κοπή της επανεπένδυσης των ομολόγων, τα 
spread του Νότου θα εκτοξευόταν στα ύψη .

Η εναλλακτική λύση για να αποφευχθεί 
αυτό σήμερα είναι το πρόγραμμα TPI της Ε-
ΚΤ . Η λεγόμενη «αντι-spread ασπίδα» , που 
προβλέπει στοχευμένες και απεριόριστες 
αγορές του χρέους της χώρας που ζητά την 
ενεργοποίηση του προγράμματος. Προϋπο-
θέτει όμως και όρους το TPI , ίσως και πι-
ο αυστηρούς από εκείνους του ESM, αλλά 
σε κάθε περίπτωση είναι μια δικλείδα α-
σφαλείας. Μια δικλείδα που δεν αποκλείε-
ται να χρειαστούν οι υπερχρεωμένες χώρες 
του Νότου σε κρίσιμες ώρες.

Στο πλαίσιο αυτό , η Κομισιόν «απελευ-

θέρωσε» την Ελλάδα από την «ενισχυμένη 
επιτήρηση» των δημόσιων οικονομικών με-
τά από 12 χρόνια, όπως γράφει σήμερα η 
γερμανική Handelsblatt, προειδοποιώντας 
όμως ότι «οι συνέπειες της κρίσης δεν έ-
χουν τελειώσει». Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
ανακοίνωσε πάντως  ότι «ως αποτέλεσμα 
των προσπαθειών της Ελλάδας, η ανθεκτι-
κότητα της ελληνικής οικονομίας έχει βελ-
τιωθεί σημαντικά και οι κίνδυνοι δευτερο-
γενών επιπτώσεων στην οικονομία της ευ-
ρωζώνης έχουν μειωθεί σημαντικά».

Ο Βόλφγκανγκ Πίκολι, συμπρόεδρος και 
διευθυντής έρευνας στη συμβουλευτική 
Teneo, ο οποίος κάλυπτε την οικονομική 
κρίση στην Ελλάδα για χρόνια, υποστηρίζει 
όμως ότι το τέλος της ενισχυμένης επιτή-
ρησης δεν είναι πιθανό να έχει ουσιαστικό 
αντίκτυπο. «Είναι κυρίως ένα τεχνικό θέμα 
που οι περισσότεροι επενδυτές αναμένε-
ται να αγνοήσουν», υποστηρίζει ο Πίκολι . 
«Η συντριπτική πλειοψηφία του κοινού εί-
ναι επικεντρωμένη στην κρίση κόστους ζω-
ής», προσθέτει.

Για την ιστορία,  η έξοδος από την ενισχυ-
μένη εποπτεία είχε συμφωνηθεί στις 20 Αυ-
γούστου 2018 αν και μεσολάβησε  η πανδη-
μία και μια 2ετία διανομής ενισχύσεων και 
επιδοτήσεων της τάξης των 50 δισ. ευρώ 
όχι πάντα με ορθολογικά, κοινωνικά και α-
ναπτυξιακά κριτήρια. Η Ελλάδα ουσιαστικά 
παραμένει εκτός ευρωπαϊκής κανονικότη-
τας καθώς έχει ένα δυσθεώρητο χρέος και 
είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα που τα ομό-
λογά της κατατάσσονται στην κατηγορία 
«σκουπίδια» από τους οίκους αξιολόγησης. 
Οπως  εκτιμά το αμερικανικό Associated 
Press, « οι προκλήσεις για την Αθήνα παρα-
μένουν, πολλές να είναι εκτός ελέγχου»…

(Μιχάλης Ψύλος, ''Ναυτεμπορική'')

τι μπορεί ο Τούρκος πρόεδρος να ανακοι-
νώσει την προσάρτηση των Κατεχομένων, 
ενώ σημείωσε ότι υπάρχει η πρόθεση της 
αμερικανικής πλευράς να στείλει σχετικό 
ψήφισμα στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Η-

νωμένων Εθνών...».
Η σχετική δήλωση μεταδόθηκε από όλα 

σχεδόν τα ΜΜΕ Ελλάδας, αφού κυκλοφόρη-
σε και από το κρατικό πρακτορείο Ειδήσε-
ων (ΑΠΕ).


